



«Спички детям не игрушка» – эта фраза знакома всем. Когда говорят об опасности неосторожного обращения с огнем, многие люди относятся скептически. «К чему эти нравоучения? Мы люди взрослые, и все понимаем». Однако практика показывает, что те, кто знает эту истину, на деле не в ладах с правилами пожарной безопасности. Такие люди оставляют малолетних детей одних без присмотра, хранят спички в

доступных для детей местах. И, хотя, не всегда такие действия приводят к пожарам, любое отступление от этих правил может стать причиной их возникновения.

Десятки детей, в основном дошкольного возраста, ежегодно пополняют список жертв огня. Возникает вопрос – «Где же в этот момент были взрослые, родители?» Ведь, зачастую, именно беспечность взрослых приводит к непоправимым последствиям. Оставляя на виду или в доступном для ребенка месте спички, зажигалки, родители, сами того не желая, провоцируют детей на опасные игры. Стечение обстоятельств, постоянная занятость и полное отсутствие контроля со стороны взрослых – главный фактор в возникновении пожаров по причине детской шалости с огнем. Многие думают, что в большинстве случаев пожары происходят в неблагополучных семьях, где дети предоставлены сами себе, длительное время остаются без присмотра. Но огонь не смотрит на социальный статус семей и зачастую в обычных, вполне благополучных семьях, родители, бабушки и дедушки забывают об опасности, которую он в себе таит. Казалось, дети оставлены всего на несколько минут, но и этого бывает достаточно для того, чтобы случилось непоправимое.

Лишь спасатели и те, кому довелось столкнуться с огнём пожара, знают, как он молниеносен. Несколько секунд – и его непереносимый жар и ядовитый дым отрезают путь к выходу и лишают сознания... Странно, но большинство людей рассматривают пожар как нечто такое, что никогда не произойдёт с ними и их детьми. Между тем ежегодно сводки МЧС фиксируют случаи пожаров, которые происходят по причине детской шалости с огнём. И в первую очередь вина за такой пожар на плечах взрослых.

Чтобы избежать возникновения пожаров из-за детской шалости с огнём, храните спички и зажигалки в недоступных для ребёнка местах. Старайтесь следить за играми детей; не оставляйте их дома в одиночестве особенно в дошкольном возрасте; не разрешайте малолетним детям включать электроприборы и газовые плиты и уж тем более не поручайте наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами. Это, в первую очередь, касается молодых родителей. Выбирая между своими развлечениями, встречами с друзьями, сиюминутными домашними хлопотами, вы можете остаться без выбора и лишиться радости увидеть своих детей живыми и здоровыми.

Практика показывает, что в чрезвычайных ситуациях дети часто прячутся в шкафах, под кроватями, и пожарным приходится искать порой потерявших сознание малышей, упуская драгоценное время. Поэтому взрослые должны объяснить ребёнку, что в случае появления огня он должен сразу же броситься к выходу и постараться покинуть горящее помещение, а затем сообщить о пожаре любому взрослому, которого он встретит.

**Берегите себя и своих детей! А в случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните 101 или 112!!**